

崔庙镇项沟村89岁的王月兰,精心照料瘫儿25年 母爱深似海 撑起艳阳天

“你身在那他乡住有人在牵挂,你回到那家里边有人沏热茶,你躺在那病床上有人他掉眼泪,你露出那笑容时有人乐开花……”每次听到这首歌,我就会想起一位伟大的母亲,她就是河南省省级贫困村崔庙镇项沟村的王月兰。

儿子是母亲的心头肉,母亲是儿子一生的依靠。在崔庙镇项沟村,有这样一位母亲,她已经89岁高龄,本该是安享天伦、颐养天年的年纪,可她不仅不能享福,还得伺候瘫痪在床的儿子,给他洗脸、做饭、擦洗身子……25年如一日,王月兰用母爱演绎了一段催人泪下的真情故事。记者 姚辉常 荥阳时报 张浩芳 通讯员 连芳 陈宏伟



儿遭不幸落下终身瘫痪

1992年,刚满22岁的胡文平,正值人生最美好的岁月,噩运却从天而降。6月的一天,他开着拖拉机下坡的时候,刹车突然失灵,拖拉机翻倒,正好砸到他的腰部,他当场晕了过去。在郑州市153医院经过近两个月的治疗,花光了家里所有积蓄并

借遍所有可能借到的钱后,医生诊断,胡文平的下身很有可能失去知觉,只能躺在床上度日。胡家父母听到这个消息,无奈之下放弃治疗,把儿子接回了家。从此之后,胡文平卧床不起,腰部以下全无知觉,吃喝拉撒全在床上,连坐起来都不会。

母爱伟大为儿撑起一片天

回到家后,胡文平虽然下半身不能动弹,但是大脑十分清醒。突如其来的车祸,使他失去了健康的身体,再也无法像常人一样行走自如,更不要说挑起家庭的重担,娶妻生子、养家糊口。已经谈婚论嫁的女友得知消息后,再也没有和他联系过。面对如此沉重的打击,胡文平精神几近崩溃,躺在床上经常不吃不喝,一天到晚望着屋顶发愣。王月兰把饭菜端到儿子面前,他一点反应都没有,一连几天都是

如此,她心里急得慌。胡文平流着泪对王月兰说:“妈,你不要管我,反正我是个废物,我不能连累你和俺爸,就让我安乐地离开吧!”“儿呀,你就放心吧!只要我在世一天,就会好好照顾你一天。”母子俩抱头痛哭。那一年,王月兰64岁,常人到这个年龄已经需要别人照顾了,而她伺候自己儿子的生涯才刚刚开始。从那时起,她就一个人扛起了照顾儿子的重担,这一照顾就是25年。

25年如一日,精心照料真情守护

25年来,5点多起床做饭、一日三餐喂饭、端屎端尿、早晚擦拭身子、10点多给儿子喂水果、每隔两个小时给儿子翻身直到晚上11点多儿子睡觉,这是王月兰每天都要重复的一套护理程序。日复一日、年复一年,25年来的9000多个日夜几乎从未间断过。从两鬓斑白到满头银发,她一把屎一把尿如对待初生婴儿般地照顾着自己的儿子。一个母亲照顾襁褓中的孩子,是带着希望充满开心和喜悦的,因为孩子一天天长大,会慢慢地脱离母亲的照顾,闯出自己的天地。而王月兰却是含辛茹苦揪着心一天一天过来的,因为医生已告诉她儿子恢复的几率几乎为零,她面对的是一个绝望的困局。随着岁月的流逝、年龄的增长,她一天天衰老,力气越来越小。可是,无论多苦多累,她始终咬紧牙关默默坚持着。她的心中只有一个信念:有她在的每一天都要把儿子照顾好。就是这个信念支撑着她,以母爱的坚强意志,克服了常人难以克服的困难,诠释了什么是伟大的母爱——甘于付出,不求回报。

由于异地搬迁脱贫计划的实施,王月兰和儿子现在住在一间出租屋里。记者来到王月兰家,首先映入眼帘的是锃亮的厨具和洁净的被褥,桌子和地面一尘不染,近20平方米的

房间闻不到一丝多年瘫痪病人常有的异味,根本不像一个89岁老人操持的家。每天独自照顾病儿,还把家打理得干净整洁,这需要付出多大的心血与精力啊。见到王月兰,她面庞红润,精神矍铄,满头银发梳得一丝不乱,满脸写着慈祥。眼前的一切让我们对老人肃然起敬。老人说,他有四个儿子和两个女儿,躺在床上的是她最小的儿子。孩子们各自成家后,平时都在外面打工,家里只有她和小儿子两个人。当询问她身体状况时,老人说:除了耳背没有什么毛病。其实她知道自己不敢有病,即使有病也要忍着扛着,她知道儿子需要她。她在,儿子的家就在,她就是儿子的天,她不能倒下,再辛苦也要坚持。

进屋往里走,并排放着两张床,床上躺着的一位中年男子,正是已瘫痪25年的胡文平。由于王妈妈的精心照顾,他现在心态很好,而且对生活充满了希望。胡文平说:“要不是我妈悉心照顾,我早就不在人世了。我不能替她分担家务、给她养老,最好的孝顺方式就是坚强、开心,让她放心。”现在,在爱心人士的帮助下,胡文平爱上了十字绣,每天他都会躺在床上绣几个小时。他绣的十字绣,深受亲朋好友的喜爱,也给母子二人的生活增添了不少乐趣。

记者手记

母亲,是世界上最伟大最神圣的称谓,母亲,是世界上最无私最坚强的角色。王月兰就是这样一位既平凡又伟大的母亲。最美母亲的标准在我看来要么是培养出优秀的儿女,要么是付出常人无法企及的母爱,王妈妈就属于后者。一位老母亲照顾瘫痪病儿25年,这样艰辛的付出是常人无法想象的,这样的母亲在记者心中就是最美母亲,是最值得敬佩和尊重的母亲。

广武镇被评为“郑州市级文明村镇”

近日,荥阳市广武镇荣获“郑州市级文明村镇”荣誉称号。

近年来,广武镇狠抓环境卫生整治和“清洁家园行动”,积极改善和提高农民生活生产环境、镇容乡貌。积极开展“十星级文明户”“好公婆”“好儿媳”“文明家庭”的评选活动,涌现出一批孝老爱亲、勤俭持家、热心公益、家风优良的典型代表;培育和践行社会主义核心价值观,大力宣传和普及“二十四字”社会主义核心价值观,发挥党员干部的表率作用;在青少年中开展争做“四有”新人主题教育活动;大力加强社会公德、职业道德和家族美德教育,在群众中广泛宣传计划生育、殡葬改革、移风易俗等内容。记者 姚辉常 通讯员 朱曙光

豫龙镇开展“两学一做”党员先锋行活动

6月15日上午,为切实深化“两学一做”学习教育,豫龙镇组织镇村党员志愿者15人,联合郑州商业技师学院志愿教师、学生等,组成55人的党员志愿服务队,在黑张村举行“党员先锋行入村服务群众”活动。

志愿者们现场为群众免费理发、义诊、按摩、维修小家电、清理空调、拍摄证件照及讲授初级面塑、雕刻艺术知识等8项活动。本次活动吸引了200多名群众积极参与,也赢得了一致好评。荥阳时报 张金龙 张廷裕 通讯员 闫立衡

河南省“儒学礼义与诚信文化”学术研讨会在郑举行

6月17日至18日,河南省儒学礼义与诚信文化学术研讨会在郑州举行。本次研讨会的主题是“儒学礼义与诚信文化”,来自全省各地的50多位教授学者参加了本次研讨会。

此次研讨会由河南省儒学文化促进会秘书长周桂祥主持,在开幕式上,河南省儒学文化促进会副会长、郑州市荣龙泵业有限公司董事长车福群分别致辞。

会议期间,多位学者教授在研讨会上向大家分享了自己的儒学文化研究课题成果。研讨会中有学者指出当今社会部分人诚信缺失,而传统的儒学文化为当今改善诚信缺失现象提供了坚实的文化支撑。

本次研讨会由河南省儒学文化促进会主办,郑州荣龙泵业有限公司承办,得到了全省各大院校以及教授学者的大力支持。荥阳时报 陈璐

荥阳首家 建筑施工“安全体验馆”亮相

近日,荥阳市住建局围绕“安全生产月”活动和建筑施工安全生产监管工作实际,创新安全教育培训方式,积极开展体验式、情景式安全教育培训,

在荥阳市清华大溪地15#院建筑工地项目部引入了荥阳市首家建筑施工“安全体验馆”。

“安全体验馆”通过模拟呈现施工过程中可能出现的坠落、

触电、撞击等各种危险,让建筑工人亲身去体验、感受这些危险,从而提高建筑工人的安全意识和自我防范意识,有效避免事故的发生。清华大溪地建筑施

工“安全体验馆”自投入使用以来,至今已进行超过2000余人次的安全培训,生动、有趣的安全教育方式取得了显著成效。

记者 姚辉常 通讯员 乔菊婷